
1.262 Antwo!en

Antworten werden nicht akzeptiert.

Nachricht für Befragte

1. In welchem Landkreis unterrichten Sie?

1.262 Antworten

2. An welcher Schule unterrichten Sie?

1.262 Antworten

Für dieses Formular werden keine Antworten mehr angenommen

Zusammenfassung Frage Einzelansicht

VG
VR
MSE
LRO
HRO
NWM
SN
LUP

8,1%

12%

11,3%

27,9%

13,2%
13,1%

Grundschule
Förderschule
Regionalschule
Gesamtschule
Gymnasium / Fachgymnasium
Berufsschule

21,8%

28,7%

16,6%

21%

Fragebogen zum Distanzunterricht für Lehrkrä"e

Fragen Antwo!en 1.262



3. Arbeiten Sie an einer staatlichen oder privaten Schuleinrichtung?

1.262 Antworten

4. In welchem Bereich unterrichten Sie?

1.262 Antworten

staatlich
privat

10%

90%

0 200 400 600 800

Grundschulbereich

Orientierungsstufe

Sekundarbereich I

Sekundarbereich II

Berufliche Bildung

Förderschule

321 (25,4 %)321 (25,4 %)321 (25,4 %)

328 (26 %)328 (26 %)328 (26 %)

772 (61,2 %)772 (61,2 %)772 (61,2 %)

490 (38,8 %)490 (38,8 %)490 (38,8 %)

73 (5,8 %)73 (5,8 %)73 (5,8 %)

68 (5,4 %)68 (5,4 %)68 (5,4 %)



5. Welche Fächer unterrichten Sie?

1.262 Antworten

6. Sind Ihnen für den digitalen Unterricht Endgeräte zur Ve#ügung gestellt worden?

1.262 Antworten

0 200 400 600

Deutsch
Mathematik

Fremdsprache
Biologie
Chemie
Physik

Geografie
Geschichte

Sozialkunde
AWT

Informatik/ Medienbildung
Kunst
Musik
Sport

Religion
Philosophie

fachspezifische Fächer

561 (44,5 %)561 (44,5 %)561 (44,5 %)
498 (39,5 %)498 (39,5 %)498 (39,5 %)

353 (28 %)353 (28 %)353 (28 %)
143 (11,3 %)143 (11,3 %)143 (11,3 %)

76 (6 %)76 (6 %)76 (6 %)
103 (8,2 %)103 (8,2 %)103 (8,2 %)

84 (6,7 %)84 (6,7 %)84 (6,7 %)
170 (13,5 %)170 (13,5 %)170 (13,5 %)

124 (9,8 %)124 (9,8 %)124 (9,8 %)
91 (7,2 %)91 (7,2 %)91 (7,2 %)

104 (8,2 %)104 (8,2 %)104 (8,2 %)
169 (13,4 %)169 (13,4 %)169 (13,4 %)

130 (10,3 %)130 (10,3 %)130 (10,3 %)
215 (17 %)215 (17 %)215 (17 %)

72 (5,7 %)72 (5,7 %)72 (5,7 %)
86 (6,8 %)86 (6,8 %)86 (6,8 %)

186 (14,7 %)186 (14,7 %)186 (14,7 %)

Ja
Nein

20,8%

79,2%



7. Wurden Sie zur Nutzung digitaler Endgeräte eingewiesen bzw. unterwiesen ?

1.262 Antworten

8. Ha$en Sie Schulungen/Vorkenntnisse zum digitalen Unterrichten?

1.262 Antworten

Bi"e beu!eilen Sie folgende Punkte zum digitalen Unterricht von ihrer Schule/Trägerscha# und
vergeben Sie eine Schulnote!

Ja
Nein63,7%

36,3%

Ja
Nein40%

60%



9. Kommunikation

1.262 Antworten

10. Vorbereitung

1.262 Antworten

1 2 3 4 5 6
0

100

200

300

400

113 (9 %)

276 (21,
9 %)

319 (25,
3 %)

216 (17,
1 %)

201 (15,
9 %)

137 (10,
9 %)

1 2 3 4 5 6
0

100

200

300

400

56 (4,4 %)

222 (17,
6 %)

306 (24,
2 %)

235 (18,
6 %)

262 (20,
8 %)

181 (14,
3 %)



11. Technische Unterweisung

1.262 Antworten

12. Technische Aussta$ung durch Trägerscha"

1.262 Antworten

1 2 3 4 5 6
0

100

200

300

73 (5,8 %)

216 (17,
1 %)

255 (20,
2 %) 224 (17,

7 %)

256 (20,
3 %) 238 (18,

9 %)

1 2 3 4 5 6
0

200

400

600

73 (5,8 %)
110 (8,7 %) 132 (10,

5 %)
143 (11,3 %

)

253 (20 %)

551 (43,
7 %)



13. Nutzt Ihre Schule eine digitale Lernpla$form?

1.258 Antworten

14. Wie verläu" die Aufgabenve!eilung?

1.262 Antworten

15. Wie übermi$eln Sie die Aufgaben?

1.262 Antworten

0 200 400 600

itslearning

Padlet

Moodle

Iserv

lo-net

Google Classroom

andere

keine

Andere

566 (45 %)566 (45 %)566 (45 %)

97 (7,7 %)97 (7,7 %)97 (7,7 %)

53 (4,2 %)53 (4,2 %)53 (4,2 %)

119 (9,5 %)119 (9,5 %)119 (9,5 %)

154 (12,2 %)154 (12,2 %)154 (12,2 %)

27 (2,1 %)27 (2,1 %)27 (2,1 %)

222 (17,6 %)222 (17,6 %)222 (17,6 %)

145 (11,5 %)145 (11,5 %)145 (11,5 %)

80 (6,4 %)80 (6,4 %)80 (6,4 %)

täglich
wöchentlich
andere

8,6%

54,9%

36,5%

0 200 400 600 800 1.000

digitale Lernplattform

Email

Post

Whatsapp/ Instagram o.ä.

Video Call

983 (77,9 %)983 (77,9 %)983 (77,9 %)

518 (41 %)518 (41 %)518 (41 %)

250 (19,8 %)250 (19,8 %)250 (19,8 %)

84 (6,7 %)84 (6,7 %)84 (6,7 %)

194 (15,4 %)194 (15,4 %)194 (15,4 %)



16. Werden Videokonferenzen genutzt?

1.262 Antworten

Wenn Ja:

16.1.

671 Antworten

17. Können Sie vermi$elte Lernziele sicherstellen?

1.262 Antworten

Ja
Nein48,1%

51,9%

regelmäßig verpflichtend
regelmäßig
sporadisch
freiwillig

23,7%

29,1%
19,8%

27,4%

Ja
Nein60,8%

39,2%



18. Haben Sie Leistungsnachweise im Distanzunterricht abverlangt?

1.262 Antworten

19. Konnten die Lehrrahmenpläne eingehalten werden?

1.262 Antworten

Ja
Nein60,1%

39,9%

Ja
Nein52,4%

47,6%



20. In welcher Form %nden mögliche fachliche Abstimmungen zur Leistungsermi$lung sta$?

1.262 Antworten

21. Wie beu!eilen Sie die Methodenkompetenz Ihrer Schüler zum Distanzunterricht?
Vergeben Sie eine Schulnote!

1.262 Antworten

Keine

Gar nicht

gar nicht

Gar nicht

keine

Lonet

?

Videokonferenz

Keine

1 2 3 4 5 6
0

200

400

600

12 (1 %)12 (1 %)12 (1 %)

204 (16,
2 %)

457 (36,
2 %)

335 (26,
5 %)

184 (14,
6 %)

70 (5,5 %)



22. Sind Ihnen bei Ihren Schülerinnen und Schülern Änderungen im sozialen Verhalten
aufgefallen?

1.262 Antworten

23. Bi$e beu!eilen Sie den Aufwand zur Unterrichtsvor- sowie nachbereitung gegenüber
dem Präsenzunterricht? (prozentual gemessen an der Wochenarbeitszeit, inklusiver
individuellnotwendiger Betreuung bspw. zur Unterstützung/Klärung von Lerninhalten)

1.262 Antworten

Ja
Nein49,8%

50,2%

<10 %
>10 %
>25 %
>50 %

11,7%

44,7%

39,6%



24. Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem Distanzunterricht? (vergeben Sie eine
Schulnote)

1.262 Antworten

25. Was Sie uns noch zum Thema Distanzunterricht sagen möchten?

687 Antworten

W-Lan Kosten Übernahme zu Hause

Distanzunterricht ersetzt keinen Präsenzunterricht. Persönliche Kontakte und soziales Lernen geht nur in
einer Gemeinschaft!

Sehr hohe Arbeitsbelastung, für jede Klasse ist lt. Stundenplan Material bereitzustellen, online für die meisten
Themen für AWT, SK, Wirtschaft, Studienorientierung kein oder wenig Material für die Rahmenpläne MV
verfügbar, sehr zeitaufwendige Recherche oder lieber gleich selber Texte, GraWken, Aufgaben erstellen,
Einzelfeedback auf alle eingereichten Ergebnisse zu geben, sehr mühsam, SuS fragen teilweise rund um die
Uhr an, halten sich häuWg nicht an Abgabenformate, Fristen sowie vereinbarte Zeitschienen für Konferenzen,
Privat- oder Klassenchat, Lehrer soll ständig kreativ sein, neue Formate verwenden, technische
Herausforderungen mit überwiegend privater Technik lösen, kostenfreie Videokonferenzprogramme wie
Hochschulen sie nutzen, wären wünschenswert und vorfallen Onlinematerialien der Schulbuchverlagen, die
man einfach in Arbeitsmaterial je nach Bedarf einfügen kann

Unsere Schule und Kollegen sind gut ausgestattet und vorbereitet. Die Technik der Schüler, die
unterschiedlichen Betriebssysteme und das instabile WLAN erschweren den Digitalunterricht .

Fehlende Ausstattung und viele Programme dürfen nicht genutzt werden. Dies macht es schwierig zu

1 2 3 4 5 6
0

100

200

300

400

12 (1 %)12 (1 %)12 (1 %)

145 (11,5 %
)

367 (29,
1 %) 324 (25,

7 %)
265 (21 %)

149 (11,8 %
)



26. Wie beu!eilen Sie den Fo!schri$ zum 1. Lockdown?

1.262 Antworten

26.1. Begründung (optional)

664 Antworten

Es hat sich nichts geändert.

IPad von der Schule sind super leider hapert es manchmal am Internet der SuS

Es hat sich nichts verändert.

Einheitliche Absprachen im Team, gleichmäßige Aufgabenverteilung

Für unsere Kinder und Jugend ist es eine Katastrophe!!!

Lehrer war und ist sich wieder selbst überlassen, kurze Weiterbildungsmöglichkeiten oder ein Handbuch mit
Tools, Anleitungen Tipps für das Distanzlernen, Handhabung von Technik wäre sehr gut

Es gibt keinen Fortschritt

Die Kompetenzen der Schüler sind gestiegen, die Kollegen nutzen viel mehr Methoden und Tools. Wir
verteilen keine Aufgaben, sondern unterrichten nach Stundenplan.

1 2 3 4 5 6
0

100

200

300

41 (3,2 %)

203 (16,
1 %)

299 (23,
7 %)

199 (15,
8 %)

249 (19,
7 %)

271 (21,
5 %)


